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Συνεδρίασε η Συνέλευση των Ορθοδόξων 
Επισκόπων Μεγάλης Βρεταννίας και Ιρλανδίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Η ΙΖ΄ Συνεδρία της Επισκοπικής Συνελεύσεως των Ορθοδόξων 
Επισκόπων Μεγάλης Βρεταννίας και Ιρλανδίας
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 11 Φεβρουαρίου 2026.

Οι εργασίες φιλοξενήθηκαν στο Μέγαρο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων, στο 
Λονδίνο, υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα.

Στη σύναξη αυτή συμμετείχαν οι εξής Ιεράρχες των κανονικών Ορθοδόξων 
δικαιοδοσιών: ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτας, ο οποίος και προήδρευσε, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
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Ιρλανδίας κ. Ιάκωβος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βρεταννικών Νήσων και 
Ιρλανδίας κ. Σιλουανός του Πατριαρχείου Αντιοχείας, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Μεγάλης Βρεταννίας και Βορείου Ιρλανδίας κ. Αθανάσιος του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ανδρέας του 
Πατριαρχείου Γεωργίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιρλανδίας και Ισλανδίας κ. 
Νεκτάριος του Πατριαρχείου Ρουμανίας, καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, Μελιτηνής κ. Μάξιμος, Ιλίου κ. Ραφαήλ και 
Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβος.

Χρέη Γραμματέως και πρακτικογράφου εκτέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μελιτηνής κ. Μάξιμος, ενώ ως γλώσσα εργασίας της Συνελεύσεως 
χρησιμοποιήθηκε η Αγγλική. Στη διαδικασία συμμετείχαν επίσης, ως παρατηρητές 
ή διερμηνείς, κληρικοί άλλων Ορθοδόξων παρουσιών στη χώρα.

Η ημερήσια διάταξη κάλυψε ευρύ φάσμα θεμάτων που απασχολούν την Ορθόδοξη 
μαρτυρία στα βρετανικά νησιά. Κεντρικός άξονας των συζητήσεων υπήρξε η 
ανάγκη για ουσιαστικότερη ενότητα και η ενίσχυση της ορατότητας της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας στη δημόσια σφαίρα. Οι Ιεράρχες αντήλλαξαν απόψεις για 
τη λειτουργική συνοχή, με ιδιαίτερη αναφορά στον επικείμενο εορτασμό της 
Κυριακής της Ορθοδοξίας, καθώς και για τη στάση των Εκκλησιών έναντι 
σύγχρονων κοινωνικών και ηθικών προκλήσεων.

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε στις εξωτερικές σχέσεις, ειδικώς δε στη συνεργασία 
με κρατικούς φορείς για ζητήματα που αφορούν τα θρησκευτικά δικαιώματα και 
την εκπαίδευση. Εξετάσθηκαν, επίσης, πρακτικά ζητήματα διοικητικής φύσεως, 
όπως η αντιμετώπιση γραφειοκρατικών δυσκολιών σχετικώς με τη χορήγηση 
θεωρήσεων εισόδου (visas) για κληρικούς, θέμα που δυσχεραίνει το ποιμαντικό 
έργο πολλών δικαιοδοσιών.

Η Συνέλευση ασχολήθηκε εκτενώς με την ποιμαντική συνεργασία στους τομείς της 
νοσοκομειακής και στρατιωτικής διακονίας, αναζητώντας τρόπους κοινής 
δράσεως για την κάλυψη των αναγκών των πιστών. Συζητήθηκαν ακόμη θέματα 
κανονικής τάξεως και πειθαρχίας, με σκοπό την προστασία του ποιμνίου από 
αντικανονικές δραστηριότητες. Η συνεδρία ολοκληρώθηκε με τον καθορισμό της 
επόμενης συναθροίσεως για τον Ιούλιο του τρέχοντος έτους και την κοινή 
προσευχή στο παρεκκλήσιο της Αρχιεπισκοπής.


